

陕西一家人烟台生活16年，父母乡愁满怀孩子也想回去

# 异地考完却要回家读大学

考场外找个台阶，把手里的广告往上一垫，然后坐下静静等待……7日下午，刘金生和妻子就像大多数家长一样，期盼着儿子刘青能考个好成绩。不一样的是，尽管刘青在烟台参加高考，但户籍还在陕西的他们已经做好了考完就回老家的打算，甚至儿子报考志愿，也要往家乡报。

2014年，山东省取消进城务工人员随迁子女高考报名的户籍限制，9千多随迁子女7日走进考场，刘青只是其中一个。

文/片 本报记者 张晶

▶7日下午，漫长的数学考试终于结束，刘金生站在人堆里，急切地向儿子挥了挥手。



## 来烟16年 赶上异地高考政策

异地高考政策一变，户籍还在陕西延安老家的刘金生一家正好赶上了，他们来烟台已经整整16年，儿子刘青当时才3岁，今年已经在烟台四中念完高中。借着省里出的政策，刘青顺利报上名，参加山东高考。

7日下午，刘金生送儿子进考场，临进去之前，妻子白明递给儿子一粒口香糖。“吃了能提神儿。”白明说着，自己也往嘴里塞了两粒，“挺贵的这个，八九块钱一瓶，早上儿子说想吃，给他买了带上，考试前嚼一嚼。”

目送儿子进了考场，刘金生和白明找了个台阶，把手里的招生广告往地下一垫，一屁股坐了下去。他嘴里也塞了一粒口香糖，又燃起一支烟，边嚼边眯着眼抽着。

## 老家分数有吸引力 但实在不敢折腾

“户口还在老家，但是已经在这报上名了，就在这儿考吧。”刘金生说，孩子平时模拟考试能有590分左右，考好了也就能上个重点大学，然而这个分数在陕西，足够考个掰着手指也能数得过来的好学校了。

“陕西的分数线跟山东能差50分，倒是想过回去念高中，可惜回不去啊！”刘金生叹了口气说，孩子念高一的时候，回陕西打听过，延安的教育担心比不上烟台这边，去上学又没关系没人，找不到好学校。孩子学习一直不错，不想因为这个搞得太过折腾。

“再说已经回不去啦，孩子从小就在烟台上学，他也不想回去念，同学老师课本都不一样，担心适应不了。”白明说。

## 考高中拿着高分 却上不了好学校

原想在烟台享受比老家更好的教育资源，但由于户口限制，在实行异地高考之前，刘青过了不少坎儿。

“当时孩子中考考了830分，这么高的分数，上烟台一中二中没问题，但是当时连想都不用想，人家不收外地学生。”白明手里捻着刚吃完的口香糖，脸上写满无奈，“后来去三中，找学校，连门儿都进不去，打电话学校也不接。”白明回忆那个暑假，别的孩子跟自己的孩子一样考个高分，人家考完高高高兴兴出去玩，刘青拿着这么高的分，却连门儿都进不了。

不过这已经是三年前的事儿了。“高考完我们就回家，不在这儿待啦！”刘金生边抽烟边发呆，来烟台16年，难改的陕西口音让他始终觉得自己是个外地人，生活起来“拧巴”。

## 没想好以后干啥 就是一定要回老家

1998年，刘金生放弃在延安的小买卖，到烟台打工，刚开始自己开了一个小店卖鞋，干了几年又转行，在一家洗浴中心搓澡。早上8点到晚上11点，只要有洗澡搓背的就干活，全凭力气来，每月700块钱的房租、孩子的学费和一家人的生活费，都是他挣。

“累也没办法，赚钱啊！孩子上大学也得用钱，这儿的房子眼看着涨起来，比延安的贵多了。”话说到这里，刘金生转而开朗了，“反正买不起，我们不算多待，以前走不了是因为孩子上学，现在马上就高考完，我们回陕西，孩子也想回家，报那个那边的大学。”

虽然这么说，其实刘金生还没想好回老家后干啥，不过他却一直重复，“我要回家，我想家。”说这话的时候，他像极了小孩。

## 日照一考生误以为下午4点才开考 本想数学考满分，迟到被拒场外



7日下午，因迟到不能考试的考生蹲在门口哭泣。本报记者 杜光鹏 摄

本报日照6月7日讯(记者 辛周伦 杜光鹏) 7日下午3点，高考数学科目正式开考，不过日照一考生却误将开考时间当成4点，3点20分才到达考点。因为迟到，这名数学成绩优秀的考生被拒之门外。

当日下午3点20分，日照一中东校区考点一考生不疾不徐地准备进场，刚拿出准考证，却看到考点大门已经关闭，路边一些家长正在焦急地等待着。

“你怎么现在才来？都已经开考了。”考点工作人员诧异地问。“不是

4点才开始考试么？”考生一边出示准考证一边问。工作人员告诉她3点开考，当时已经3点20分了，并且准考证上明确规定考试开始后迟到超过15分钟者不得入场。

听到这个消息，考生显得有点慌，在确定无法进入后，她着急地哭了起来，不断哀求工作人员让她进去，同时给妈妈打了电话。“我准备考150分的，现在不能考了。”原来，该考生上次模拟考试是4点开考，她一直以为高考也是4点开始，并且考试前没有看准考证上的时间表。

5分钟后，考生的家长匆忙赶到考点，向工作人员恳求：“只迟到了几分钟，让她进去参加考试吧，她成绩很好，不能参加交易会她一生的！”

虽然对考生表示同情，但工作人员仍表示要严格遵守考务规定，不能放行迟到考生。经层层汇报请示，最终确定该迟到考生不能入场。“无规矩不成方圆，虽然他们为该考生感到惋惜、遗憾，但是要遵守制度，对其他考生做到公平公正。”

国药准字前列腺产品 效果大验证

## 前列腺患者低价销售

前列腺炎、前列腺增生、肥大严重影响男性的健康，且发病率高、复发率高，难以根除。主要原因是：前列腺组织结构比较特殊，外围包裹着三层致密的、坚硬的脂质包膜，腺体血流极不丰富，普通药物很难通过血液循环进入前列腺内，所以无法达到杀灭病菌、清除毒素的作用。如果病菌一旦进入前列腺，就会向相连的器官如：精囊腺、睾丸、附睾游走，使其发生病变，最终影响男性功能，导致功能障碍！

德国拜耳药业生产的新型前列腺特效药索派地尔片，采用了先进的生物制药技术和高科技破壁提取工艺，使药物成分呈离子状态，具有超强的渗透性，能够快速穿透坚硬的脂质包膜，直达病灶。一天一粒，药物有效成分直达前列腺包膜10mm-15mm深处，一般服药20分钟，患者感觉排尿压迫感减轻，顺畅。药力

24小时持续作用病灶，像清道夫一样将藏匿于腺体及相连器官内的新旧病菌、毒素清除，掐断复发之源。按疗程服用，能在腺体内产生抗体，相当于给前列腺打上疫苗，可以让您终身免疫。

用过的患者都反映：服用后，尿道和会阴部胀痛减轻，排尿压迫感减轻，排尿顺畅；尿频、尿急、尿等待、尿不尽等情况改善，起夜减少；持续用药最终实现增生腺体回缩，排尿困难解除，乏力、腰酸、失眠等消失；B超显示腺体恢复正常，炎症消失，各种男性功能障碍消除。

今天正值索派地尔片在全国热销5周年，为进一步验证“索派地尔片”的神奇效果，特意开展了一个优惠回馈活动，目前活动已经全面展开。前列腺患者只要拨打全国免费电话400-000-5717就会有惊喜！

## 耳聋、耳鸣患者底价领取

国家药准字耳病产品 1000万盒效果大验证 国药甲类OTC产品

耳聋通窍丸，是由香港传统中医与现代医疗科技奠基人——丁一中教授参阅了无数古方及现代科技后，在千年古方益气聪明汤的基础上研制出的治耳配方，目的就是为治愈饱受十年耳聋困苦的九旬老父亲。没想到老父亲服用不到三个月，居然摘掉了助听器，耳聪目明，步态轻盈，脸色也红润了不少。随后这个传奇故事一直在香港医疗界流传。

耳聋通窍丸独创了“清耳毒、开耳窍、修复耳神经”的三联疗法，让耳病患者彻底告别耳聋、耳鸣，每日只服1次，药效24小时持续作用于耳蜗和听觉神经，其独有的“耳神经修复素”迅速激活、修复坏死的听觉神经，超微小分子结构是普通药物吸收率的40多倍，让数千万耳病患者永久告别耳病的困扰。无论是耳聋、耳鸣，耳朵闷胀晕沉，听不

清说话、行动迟缓、中耳炎、流脓、还是多年的耳聋耳鸣等顽固的耳病患者，服用一周后，耳鸣逐渐停止，听觉逐渐清晰，让人惊喜不已！最难得的是，只要患者的肾气补足，听力恢复后竟能长期稳定，不易复发！

因此，鉴于丁一中教授对耳聋耳鸣治疗的卓越贡献，国家商标局特别授权小药丸使用®标志。并由国家药监局批准为耳聋耳鸣OTC专用药。

目前耳聋通窍丸“耳聋耳鸣康复工程”活动已经启动，特拿出1000万盒向全国万名患者优惠发放，患者只需承担最低的成本费。

详情咨询全国免费电话：4000-311-709，打进电话前100名另有好礼相赠，为让更多患者得到优惠，每名患者最多领取2个疗程。

